

▶▶ ΣΑΤΕ

## Μας χρωστάει το Δημόσιο

**ΑΔΙΑΝΟΗΤΗ** χαρακτηρίζει ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ανωτύμων Τεχνικών Εταιριών (ΣΑΤΕ) την επιβολή ποινών και μάλιστα στέρψης της προσωπικής ελευθερίας σε επιχειρηματίες που δεν αποδίδουν ΦΠΑ στο Δημόσιο, τη στιγμή κατά την οποία το ίδιο το Δημόσιο (υπουργεία, ΟΤΑ, ΔΕΚΟ κ.λπ.) τους οφείλει τον ΦΠΑ! Σε επιστολή του Συνδέσμου προς τον υπ. Οικονομικών, Γ. Παπακωνσταντίνου, διερωτάται «πώς είναι δυνατόν να στοιχειοθετείται αδίκημα υπεξαίρεσης, λόγω μη απόδοσης ΦΠΑ, τη στιγμή που ο ευρύτερος δημόσιος τομέας οφείλει κατ' αρχάς να τον καταβάλει, ώστε να τον εισπράξει ακολούθως ως υπουργείο Οικονομικών.

## ΤΕΧΝΙΚΕΣ

Ο ΣΑΤΕ καταγγέλλει την παρελκυστική τακτική που ακολουθεί το ελληνικό Δημόσιο, προσπαθώντας να αποφύγει την **πληρωμή των υποχρεώσεων** του που έχουν επιδικασθεί σε βάρος του με τελεσίδικες και εκτελεστές αποφάσεις ελληνικών δικαστηρίων, υποβάλλοντας σωρεία ανακοπών και αιτήσεων αναστολής.

**[κατασκευαστές]** Επιστολή διαμαρτυρίας

## Σκληρή κριτική στο φορολογικό

Την έντονη αντίθεσή του στο περιεχόμενο του σχεδίου νόμου για την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής εκφράζει ο ΣΑΤΕ με επιστολή του στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών, χαρακτηρίζοντας αδιανόητο να στοιχειοθετείται το αδίκημα της υπεξαίρεσης του ΦΠΑ, όταν το Δημόσιο δεν πληρώνει τις υποχρεώσεις του.

Κάνει λόγο για ατυχέστατη στιγμή από την πλευρά των συντακτών του προσχεδίου, με το οποίο δημιουργείται «ένα περιβάλλον φορολογικής ασυδοσίας» και, αντί να αντιμετωπίζεται η «άθλια οικονομική κατάσταση, στην οποία έχει περιέλθει ο κατασκευαστικός κλάδος», η οποία εντοπίζεται κυρίως στα οικονομικά και φορολογικά προβλήματα, αυτά «γίνονται ακόμη πιο έντονα και μάλιστα οι διοικήσεις των εταιρειών αντιμετωπίζουν πλέον, πέραν των άλλων, και το φάσμα της στέρησης της ατομικής τους ελευθερίας».

### Προτάσεις ΣΑΤΕ

Συγκεκριμένα, ο ΣΑΤΕ αναφέρει ότι, με τη διατύπωση στο άρθρο 3 του σ/ν, «προβλέπεται η μη δέσμευση καταθέσεων και μη εφαρμογή ποινικών κυρώσεων, εάν ο φορολογούμενος που οφείλει φόρους ταυτόχρονα έχει απαίτηση κατά του Δημοσίου βέβαιη και εκκαθαρισμένη και εφόσον την απαίτηση αυτή δεν την έχει εκχωρήσει σε τρίτους» δεν αρκεί, αφού είναι δεδομένη η πρακτική των υπηρεσιών, με διάφορες προφάσεις, να αμφισβητούν επί μακρόν τα τιμολόγια, ενώ οι επιχειρήσεις του κλάδου, προκειμένου να εξασφαλίσουν την αναγκαία ρευστότητα και να συνεχίσουν τα έργα, προσφεύγουν στην

εκχώρηση των απαιτήσεων σε τρίτους. Με την επιστολή του, ο ΣΑΤΕ καταθέτει και τις επιμέρους προτάσεις για ανασύνταξη των διατάξεων του σ/ν, ειδικότερα σε ό,τι αφορά την αναστολή της υποχρέωσης καταβολής του ΦΠΑ για όσο διάστημα δεν εξοφλούνται από το Δημόσιο τα αντίστοιχα τιμολόγια, την έκδοση τιμολογίων για εκτελεσμένα έργα και το συνυπολογισμό τους στη χρήση κατά την οποία εξοφλούνται, την παροχή δυνατότητας στις επιχειρήσεις οι οποίες έχουν βεβαιωμένες απαιτήσεις κατά του ευρύτερου δημόσιου τομέα, να συμπψφίζουν υποχρεώσεις τους προς το Δημόσιο, τη διατήρηση του συντελεστή παρακράτησης φόρου στο 1% κ.ά.

### Κινητοποιήσεις

Με κινητοποιήσεις ξεκινά τη θητεία του το νέο διοικητικό συμβούλιο του Συνδέσμου Πιστοποιημένων Εργοληπτών Δημοσίων Έργων και Τεχνικών Επιχειρήσεων, Θεσσαλονίκης και Κεντρικής Μακεδονίας (ΣΠΕΔΕΘ & ΚΜ), διαμαρτυρόμενο για άτυπη πλην ισχύουσα στάση πληρωμών του Δημοσίου, που έχει φέρει σε τραγική, όπως τονίζει, κατάσταση χιλιάδες μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις. Με χθεσινή έκτακτη συνεδρίασή του, το δ.σ. του Συνδέσμου αποφάσισε την κάθοδο των εργοληπτών σε δυναμικές κινητοποιήσεις, την Τρίτη 1η Μαρτίου 2011, σε όλη τη Μακεδονία και τη Θράκη. Συγκεκριμένα, αποφασίσθηκε:

- Αποχή από όλους τους προγραμματισμένους διαγωνισμούς.
- Συμβολική κατάληψη του κτηρίου της, αποκεντρωμένης διοίκησης-Μακεδονίας Θράκης.

[SID:5034876]



## Αντίδραση κατασκευαστών

**Εντονη** και δίκαιη θα μπορούσε να χαρακτηριστεί η αντίδραση των κατασκευαστών στις διατάξεις του φορολογικού νομοσχεδίου, βάσει του οποίου επιβάλλονται κυρώσεις, όπως στέρηση της προσωπικής ελευθερίας σε επιχειρηματίες που δεν αποδίδουν ΦΠΑ στο Δημόσιο. Οπως εύλογα αναρωτιέται ο Σύνδεσμος Ανώνυμων Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ), για να αποδώσουν ΦΠΑ οι επιχειρήσεις του κλάδου, θα πρέπει πρώτα να τον εισπράξουν, κάτι που δεν συμβαίνει. Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με την τακτική των δημοσίων φορέων να αμφισβητούν επί μακρόν τα τιμολόγια, μεταφράζεται σε αδυναμία των εταιρειών να επιδείξουν βέβαιες και εκκαθαρισμένες απαιτήσεις από το Δημόσιο, ώστε να αποφύγουν τη δέσμευση των καταθέσεών τους.

## ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΥΝΤΑΞΗ ΤΩΝ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ

# Ενστάσεις από τους εργολήπτες για το φορολογικό

**Μ**ε στέρψη της ελευθερίας τους απειλούνται όσοι εργολάβοι δεν αποδίδουν τον ΦΠΑ στο Δημόσιο, αν και την ίδια στιγμή το Δημόσιο τους οφείλει ΦΠΑ. Αυτό υποστηρίζουν σε επιστολή που απέστειλε ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ανωνύμων, Περιορισμένης Ευθύνης και Προσωπικών Τεχνικών Εταιρειών προς την ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών, με αφορμή την κατάθεση του νομοσχεδίου για την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής στη Βουλή.

«Πιστεύουμε ότι πρόκειται για μία ατυχέστατη στιγμή από την πλευρά των συντακτών του προσχεδίου», υπογραμμίζει ο Σύνδεσμος αναφερόμενος στο σ/ν για την «Καταπολέμηση της φοροδιαφυγής».

Όπως εξηγούν, με τη διατύπωση στο άρθρο 3 προβλέπεται «η μη δέσμευση καταθέσεων και μη εφαρ-

μογή ποινικών κυρώσεων εάν ο φορολογούμενος που οφείλει φόρους ταυτόχρονα έχει απαίτηση κατά του Δημοσίου βέβαιη και εκκαθαρισμένη και εφόσον την απαίτηση αυτή δεν την έχει εκχωρήσει σε τρίτους». Ωστόσο, επισημαίνουν ότι «είναι δεδομένη η πρακτική των υπηρεσιών, με διάφορες προφάσεις, να αμφισβητούν επί μακρόν τα τιμολόγια και άρα δεν καθιστούν βέβαιη και εκκαθαρισμένη την οφειλή, ενώ οι επιχειρήσεις του κλάδου, προκειμένου να εξασφαλίσουν ρευστότητα, προσφεύγουν στην εκχώρηση (προεξόφληση) των απαιτήσεων σε τρίτους και κατά κανόνα τις τράπεζες».

«Πώς είναι δυνατόν να στοιχειοθετείται αδικήματα υπεξαίρεσης, λόγω μη απόδοσης ΦΠΑ, τη στιγμή που ο ευρύτερος δημόσιος τομέας οφείλει κατ' αρχάς να τον καταβάλει, ώστε να τον εισπράξει ακολούθως, ως υπουργείο Οικονομικών;», τονίζεται χαρακτηριστικά.

Στην ίδια επιστολή ο ΣΑΤΕ κάνει λόγο για «παρελκυστική τακτική του Δημοσίου, που προσπαθεί να αποφύγει την πληρωμή υποχρεώσεων που έχουν επιδικασθεί από τα δικαστήρια, υποβάλλοντας σωρεία ανακοπών και αιτήσεων αναστολής για όλως προσχηματικούς λόγους» και ζη-

τεί «αυτό το νοσηρό φαινόμενο να διορθωθεί γιατί αποτελεί καταστρατήγηση της Δικαιοσύνης».

### ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ

Οι εργολήπτες καταθέτουν και προτάσεις για ανασύνταξη των διατάξεων του νομοσχεδίου. Συγκεκριμένα, προτείνουν την αναστολή της υποχρέωσης καταβολής του ΦΠΑ για όσο διάστημα δεν εξοφλούνται από το Δημόσιο τα αντίστοιχα τιμολόγια, την έκδοση τιμολογίων για εκτελεσμένα έργα και τον συνυπολογισμό τους στη χρήση κατά την οποία εξοφλούνται, την παροχή δυνατότητας στις επιχειρήσεις οι οποίες έχουν βεβαιωμένες απαιτήσεις κατά του ευρύτερου δημόσιου τομέα να συμπληρώνουν υποχρεώσεις, καθώς και τη διατήρηση του συντελεστή παρακράτησης φόρου στο 1% αντί του 3%, δεδομένης της κακής οικονομικής κατάστασης των εργοληπτικών επιχειρήσεων.

